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Στην Εθνική το καλό κομμάτι της FBB 
Το "υγιές" κομμάτι της First Business Bank αποκτά η Εθνική Τράπεζα καθώς οι σχετικές διαπραγματεύσεις 

είχαν αίσιο τέλος. Όπως εξηγεί η ΤτΕ "Η First Business Bank (FBB) ενημέρωσε ότι δεν κατέστη δυνατό να 

αντλήσει τα απαιτούμενα κεφάλαια για την ανακεφαλαιοποίησή της. Η Τράπεζα της Ελλάδος, με γνώμονα τη 

διασφάλιση των καταθέσεων και της χρηματοπιστωτικής σταθερότητας, διερεύνησε, στο πλαίσιο των 

διαδικασιών εξυγίανσης που προβλέπει ο νόμος 3601/2007, το ενδιαφέρον πιστωτικών ιδρυμάτων για την 

απόκτηση στοιχείων ενεργητικού και παθητικού της FBB".  Τα προς μεταβίβαση στοιχεία παθητικού 

περιλαμβάνουν το σύνολο των καταθέσεων, ενώ τα προς μεταβίβαση στοιχεία ενεργητικού περιλαμβάνουν ιδίως 

τα δάνεια, με εξαίρεση όσα βρίσκονται σε οριστική καθυστέρηση. Το ποσό της διαφοράς της αξίας των 

μεταφερόμενων στοιχείων παθητικού και ενεργητικού καταβάλλεται από το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής 

Σταθερότητας όπως ορίζει ο νόμος. Σημειώνεται πως η άδεια της FBB ανακλήθηκε και η τράπεζα τέθηκε σε 

ειδική εκκαθάριση και από το προϊόν της θα ικανοποιηθούν οι απαιτήσεις τρίτων με τη σειρά που ορίζει ο 

νόμος. Εκκαθαριστής ορίστηκε ο κ. Ιωάννης Γαλανόπουλος. Τέλος, η Τράπεζα της Ελλάδος υπογραμμίζει ότι 

οι καταθέσεις του συνόλου των πελατών της FBB είναι διασφαλισμένες στο ακέραιο και η εξυπηρέτηση των 

πελατών της συνεχίζεται απρόσκοπτα. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Διορίστηκε επίτροπος στην Pro Bank 
Όπως ανακοινώθηκε, στο διορισμό επιτρόπου στην Τράπεζα Pro Bank προχώρησε σήμερα η Τράπεζα της 

Ελλάδος. Πιο συγκεκριμένα, η Τράπεζα της Ελλάδος αποφάσισε να διορίσει τον Π. Φρονίστα ως επίτροπο στην 

Τράπεζα Pro Bank προκειμένου να ολοκληρώσει την από πολύ καιρό εκκρεμούσα αύξηση κεφαλαίου. Η ΤτΕ για 

μία ακόμη φορά διαβεβαίωσε ότι οι καταθέσεις του συνόλου των πελατών της παραπάνω τράπεζας είναι 

διασφαλισμένες και πως οι εργασίες της Τράπεζας συνεχίζονται απρόσκοπτα.  Σημειώνεται ότι στις 30 Απριλίου 

οι μέτοχοι της Τράπεζας είχαν εγκρίνει την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Pro Bank κατά 90 εκατ. ευρώ. 

Πάντως θα πρέπει να σημειωθεί ότι σύμφωνα με την έκθεση της ΤτΕ, η Τράπεζα προκειμένου να ολοκληρωθεί η 

διαδικασία ανακεφαλαιοποίησης της θα πρέπει να συγκεντρώσει τουλάχιστον 282 εκατ. ευρώ, ώστε να 

διατηρήσει τον ιδιωτικό της χαρακτήρα. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Πρωτογενές έλλειμμα 330 εκατ. ευρώ στο πρώτο 4μηνο. Υστέρηση στα έσοδα, αλλά και 

καλύτερα των προβλέψεων λόγω δαπανών. 
Στα 330 εκατομμύρια ευρώ διαμορφώνεται το πρωτογενές έλλειμμα του κρατικού προϋπολογισμού το 

τετράμηνο Ιανουάριος-Απρίλιος. Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών, ο κρατικός 

προϋπολογισμός εμφάνισε πρωτογενές έλλειμμα 330 εκατ. ευρώ στο τετράμηνο Ιανουαρίου-Απριλίου, έναντι 

πρωτογενούς ελλείμματος 1,7 δισ. ευρώ το ίδιο διάστημα πέρυσι. Στα στοιχεία δεν περιλαμβάνονται οι τόκοι για 

την εξυπηρέτηση του δημοσίου χρέους. Ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρας, δήλωσε οι 

θυσίες της ελληνικής κοινωνίας «βελτιώνουν τα δημοσιονομικά της χώρας», αλλά πρόσθεσε ότι δεν πρέπει να 

εφησυχάζουμε καθώς «είναι αρκετά αυτά που πρέπει να γίνουν ακόμη». Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία 

εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού για το τετράμηνο Ιανουαρίου – Απριλίου, παρουσιάζεται έλλειμμα στο 

συνολικό ισοζύγιο του κρατικού προϋπολογισμού ύψους 2,4 δισ. ευρώ έναντι στόχου για έλλειμμα 5,7 δισ. ευρώ. 

Το ύψος των καθαρών εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθε σε 15,7 δισ. ευρώ παρουσιάζοντας αύξηση 

κατά 762 εκατ. ευρώ ή 5,1% έναντι του στόχου του πρώτου. Τον Απρίλιο, τόσο οι άμεσοι όσο και οι έμμεσοι 

φόροι ανήλθαν στο ύψος των στόχων που είχαν τεθεί, γεγονός που, ιδίως για τους έμμεσους φόρους, συμβαίνει 

για πρώτη φορά εφέτος. Ειδικά για το μήνα Απρίλιο κατηγορίες εσόδων οι οποίες υστέρησαν έναντι του στόχου 

είναι οι εξής: 

α) ο Φ.Π.Α., όλων των κατηγοριών, κατά 66 εκατ. ευρώ ή 5,1%, εκ των οποίων 43 εκατ. ευρώ προέρχονται από 

τον Φ.Π.Α. πετρελαιοειδών, 

β) ο Ε.Φ.Κ. ενεργειακών προϊόντων κατά 8 εκατ. ευρώ ή 2,2%. 

γ) τα λοιπά μη φορολογικά έσοδα κατά 101 εκατ. ευρώ ή 27,6%. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Αρνητικός ο πληθωρισμός για δεύτερο συνεχή μήνα 
Αρνητικός παρέμεινε, για δεύτερο συνεχή μήνα, ο πληθωρισμός, καθώς μειώθηκε κατά 0,6% τον Απρίλιο εφέτος 

(σε ετήσια βάση), από μείωση 0,2% τον Μάρτιο. Όμως, παρά το γεγονός αυτό, η Ελληνική Στατιστική Αρχή 

(ΕΛΣΤΑΤ) κατέγραψε αυξήσεις, έως και άνω του 25%, σε προϊόντα και υπηρεσίες που συνθέτουν το λεγόμενο 

«καλάθι της νοικοκυράς». Για παράδειγμα, αυξήσεις σημειώθηκαν σε κρέατα (1%), νωπά ψάρια (1,8%), νωπά 

φρούτα (5,2%), νωπές πατάτες (24,3%), ένδυση- υπόδηση (2,2%), πετρέλαιο θέρμανσης (25,1%), τιμολόγια 

ΔΕΗ (12,3%) και καπνό (5,9%).  Στον αντίποδα, υπήρξαν περαιτέρω μειώσεις τιμών (λόγω, κυρίως, της 

προσπάθειας συγκράτησης του τζίρου), όπως, για παράδειγμα, σε έπιπλα- καλύμματα δαπέδου (3,6%), 

υπολογιστές (5,7%), λευκά είδη (4%), οικιακές συσκευές (4,3%), οικιακές υπηρεσίες (8%), ιατρικές- 

οδοντιατρικές- παραϊατρικές υπηρεσίες (4,3%), υπηρεσίες επισκευής και συντήρησης κατοικίας (2,8%), βιβλία 

(3,8%)... 
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«Έξοδο» από τη θέση των οικονομικών εισαγγελέων ζητούν οι Γρ. Πεπόνης και Σπ. 

Μουζακίτης 
Παρέδωσαν όλες τις δικογραφίες που χειρίζονταν και ζήτησαν να μην ανανεωθεί η θητεία τους ως αρμόδιοι για το 

οικονομικό έγκλημα, οι εισαγγελείς Εφετών Γρηγόρης Πεπόνης και Σπύρος Μουζακίτης. Οι δύο εισαγγελείς διαβίβασαν 

από τις 2 Μαΐου στον προϊστάμενο της Εισαγγελίας Εφετών Χρήστο Μαρκογιαννάκη, όλους τους φακέλους που 

χειρίζονταν, θεωρώντας ότι οι αρμοδιότητές τους επικαλύπτονται και ταυτίζονται πλήρως με αυτές του εισαγγελέα 

Διαφθοράς, θέση που θεσμοθετήθηκε πρόσφατα με νόμο και ανέλαβε η εισαγγελέας Ελένη Ράικου. Επιπλέον, οι εισαγγελείς, 

με έγγραφό τους, απάντησαν στο ερώτημα που είχε υποβάλει το υπουργείο Δικαιοσύνης για την παράταση ή μη της θητείας 

τους από το Ανώτατο Δικαστικό Συμβούλιο (ΑΔΣ), ότι δεν επιθυμούν να παραμείνουν ως οικονομικοί εισαγγελείς. Πριν 

περίπου ενάμιση χρόνο, οι κ.κ. Πεπόνης και Μουζακίτης είχαν υποβάλει παραιτήσεις από τη θέση των οικονομικών 

εισαγγελέων, επικαλούμενοι πολιτικές παρεμβάσεις στο έργο τους, προκαλώντας έρευνα του Αρείου Πάγου για όσα 

κατήγγειλαν. Τότε, το Ανώτατο Δικαστικό Συμβούλιο είχε ανανεώσει τη θητεία τους. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Νέα δεδομένα στην ανατολική Μεσόγειο δημιουργούν οι υδρογονάνθρακες» (ΥΠΕΞ Κύπρου) 
Για νέα δεδομένα στην περιοχή της ανατολικής Μεσογείου μίλησε ο υπουργός Εξωτερικών της Κύπρου Ιωάννης 

Κασουλίδης, υπογραμμίζοντας ότι οι πρόσφατες ανακαλύψεις υδρογονανθράκων στην Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη της 

Κύπρου μπορούν να αποτελέσουν "παράγοντα αλλαγής του παιχνιδιού" για ολόκληρη την περιοχή, συμβάλλοντας στην 

ενεργειακή ασφάλεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κάτι που αποτελεί στόχο και της αμερικανικής εξωτερικής πολιτικής, όπως 

είπε. Σύμφωνα με τα όσα μεταδίδει το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων, σε χθεσινοβραδινή ομιλία του στη γνωστή 

δεξαμενή σκέψης Μπρούκινγκς, στην Ουάσιγκτον, ανέφερε ότι η Κύπρος θα προχωρήσει χωρίς καθυστέρηση στην 

εκμετάλλευση των κοιτασμάτων, με βάση το διεθνές δίκαιο και το δίκαιο της θάλασσας, ενώ τα πρώτα έσοδα, σύμφωνα με 

τον κ. Κασουλίδη, αναμένονται στο τέλος της δεκαετίας. Ο Κύπριος υπουργός Εξωτερικών θα επισκεφθεί σήμερα το Στέιτ 

Ντιπάρτμεντ, όπου θα συναντηθεί με τον Αμερικανό ομόλογό του Τζον Κέρι 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κατά της υπερβολικής λιτότητας ο Π. Μοσκοβισί  
Συμβατή με την οικονομική ανάπτυξη πρέπει να είναι η πολιτική μείωσης του ελλείμματος, τόνισε ο υπουργός Οικονομικών της Γαλλίας 

Πιέρ Μοσκοβισί και προειδοποίησε κατά της υπερβολικής λιτότητας. Μιλώντας στη Γερμανική Ραδιοφωνία, ο κ. Μοσκοβισί υποστήριξε 

ότι η γαλλική κυβέρνηση εφαρμόζει σοβαρή δημοσιονομική πολιτική και, απαντώντας σε ερώτηση σχετικώς με τις γαλλογερμανικές 

σχέσεις, αρνήθηκε ότι είναι τεταμένες. Αντιθέτως, σημείωσε, η σχέση Παρισίων και Βερολίνου «είναι σήμερα πιο ισχυρή και αποδοτική 

από ό,τι ήταν κατά την θητεία του Νικολά Σαρκοζί». 
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Μετά πολλών εμποδίων οι επενδύσεις στην Ελλάδα 
Οι εκπρόσωποι του ελληνικού κράτους αναδεικνύουν τις ευκαιρίες για ξένους επενδυτές και αυτοί από την 

πλευρά τους υπογραμμίζουν τις δυσκολίες που εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν στην Ελλάδα.  Η οικονομική 

κατάσταση στην Ελλάδα καθώς και οι προοπτικές και ευκαιρίες για ξένους επενδυτές αποτέλεσαν το θέμα 

ημερίδας στο Βιομηχανικό και Εμπορικό Επιμελητήριο του Μονάχου. Ομολογουμένως τόσο ο υφυπουργός 

ανάπτυξης Νότης Μηταράκης, όσο και ο πρόεδρος του οργανισμού «Επενδύστε στην Ελλάδα», Αριστομένης 

Συγγρός αλλά και ο Στέλιος Σταυρίδης, πρόεδρος του Ταμείου Αξιοποίησησης Ιδιωτικής Περιουσίας του 

Δημοσίου (ΤΑΙΠΔ) κατέβαλαν κάθε προσπάθεια για να παρουσιάσουν στο Μόναχο μια Ελλάδα η οποία 

εφαρμόζει εκείνες τις μεταρρυθμίσεις που είναι αναγκαίες για να προσελκύσουν ξένους επενδυτές. Ωστόσο 

τουλάχιστον αυτοί οι επενδυτές που συμμετείχαν στην εκδήλωση, εξακολουθούν να είναι διστακτικοί. 

Ο «πέτρινος δρόμος» των ξένων επενδυτών στην Ελλάδα 

Ένα παράδειγμα αποτελεί η ελληνογερμανική κοινοπραξία Giesecke & Devrient- Ματσούκης. Η εταιρεία με 

έδρα την Αθήνα απασχολεί 200 άτομα και εξειδικεύεται στην εκτύπωση εντύπων ασφάλειας όπως διαβατήρια, 

γραμματόσημα, εισιτήρια, ταινίες φορολογίας. Μόλις το 20% της παραγωγής διατίθεται στην ελληνική αγορά, 

ενώ το 80% εξάγεται. Οι λόγοι που η εταιρεία Giesecke & Devrient αποφάσισε το 2007 την κοινοπραξία με την 

ελληνική επιχείρηση Ματσούκης σχετίζονται με το ότι η εκτύπωση διαβατηρίων απαιτεί αρκετή χειρωνακτική 

εργασία. Με τους μισθούς που κατέβαλε στη Γερμανία η εταιρεία δεν μπορούσε να είναι διεθνώς ανταγωνιστική. 

Από την άλλη πλευρά, το επίπεδο ειδίκευσης του ελληνικού προσωπικού ήταν καλό, τονίζει το στέλεχος της 

εταιρείας Χανς Βόλφγκανγκ Κουντζ. Σεμινάρια κατάρτισης, κυρίως στη Γερμανία, αύξησαν τις επαγγελματικές 

τους δεξιότητες ακόμη περισσότερο. Σε αντίθεση όμως με τις καλές εμπειρίες από την ελληνογερμανική 

συνεργασία στο πλαίσιο της κοινοπραξίας, ο κ. Κουντζ χαρακτηρίζει τις σχέσεις με το ελληνικό δημόσιο ως 

«πέτρινο δρόμο», σημειώνοντας: «Τα γραφειοκρατικά εμπόδια που αντιμετωπίζουμε ακόμη και σήμερα είναι 

πάρα πολύ μεγάλα. Εδώ θα πρέπει να αλλάξουν ακόμη πολλά. Ορισμένα πράγματα έχουν βελτιωθεί (...) ωστόσο, 

οι υπηρεσίες εξακολουθούν να λειτουργούν γραφειοκρατικά, περνά πολύς χρόνος ώσπου να αποφασίσουν. Θα 

μπορούσαμε να δραστηριοποιηθούμε περισσότερο, αν δεν είχαμε τα γραφειοκρατικά εμπόδια». 

Η δαιδαλώδης γραφειοκρατία αντικίνητρο 

Ορισμένα από τα χαρακτηριστικά παραδείγματα που ανέφερε ο κ. Κουντζ είναι τα εξής: η απόφαση της 

αρμόδιας υπηρεσίας για την ανακαίνιση της πρόσοψης ενός κτηρίου δόθηκε τρία χρόνια μετά την κατάθεση της 

αίτησης, η αλλαγή ενός σημείου του καταστατικού της εταιρείας μετά από έξι μήνες, ενώ για κάθε αίτηση 

χρειάζεται αντίγραφο ποινικού μητρώου. 

Ανάλογες εμπειρίες έχει και η εταιρεία προϊόντων διατροφής και καλλυντικών Amway, η οποία εκπροσωπείται 

στην Ελλάδα με μία θυγατρική από το 1996. Το μέλος της διεύθυνσης της εταιρείας, Μίχαελ Μάιζνερ, 

περιέγραψε τι προκύπτει κάθε φορά που υποβάλλεται αίτηση στο δημόσιο για την καταχώριση προϊόντων της: 

«Αν το συγκρίνουμε με τις άλλες ευρωπαϊκές αγορές όπου και εκεί θα πρέπει να καταχωρίσουμε τα προϊόντα 

μας, τότε βλέπουμε ότι οι διαδικασίες εκεί είναι πιο σύντομες. Ενώ στην Ελλάδα, από τη στιγμή που θα 

καταθέσεις την αίτηση περνά αισθητά περισσότερος χρόνος έως ότου εξετασθεί, μέχρι να πάρεις κάποια 

ειδοποίηση και να σου δοθεί η τελική άδεια. Αυτές οι χρονοβόρες διαδικασίες έχουν επιπτώσεις για την 

επιχείρηση επειδή κοστίζουν περισσότερο κόπο και έξοδα. Και κάτι άλλο: επειδή δεν διατίθεται το προϊόν στην 

αγορά, το ελληνικό κράτος χάνει φόρους». 

Οι μεταρρυθμίσεις πρέπει να εφαρμόζονται 

Η Γραφειοκρατία, η διαφθορά, η καθυστέρηση στην απόδοση δικαιοσύνης αλλά και η αίσθηση ότι η 

μεταρρυθμίσεις δεν εφαρμόζονται λειτουργούν ως αντικίνητρα για τους ξένους επενδυτές, επισήμανε ο 

Πρόεδρος του Ελληνογερμανικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου στην Αθήνα, Μιχάλης Μαΐλλης. 

Αυτοί είναι και οι λόγοι για την απουσία γερμανικών επενδύσεων εδώ και χρόνια. Παρά ταύτα, ο κ. Μαΐλλης 

επιμένει ότι οι ξένοι επενδυτές θα επιστρέψουν επισημαίνοντας: «Όταν υπάρξουν οι συνθήκες, θα έρθουν από 

μόνοι τους, για να αξιοποιήσουν τις ευκαιρίες που θα δούνε. Και θα υπάρξουν ευκαιρίες. Η Ελλάδα προσφέρει 

μεγάλες δυνατότητες. Πρέπει να σφιχτούμε και να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις όσο πιο γρήγορα γίνεται». 
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